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Större interpellation för skriftligt besvarande med debatt G-000005/2017/ändr.1 

till kommissionen 
Artikel 130b i arbetsordningen 

Beatrix von Storch, Daniela Aiuto, Kristina Winberg, Joëlle Bergeron 
för EFDD-gruppen 

Angående: Firande av Internationella familjedagen 2017: främjande av föräldrarnas roll för att värna 
om en god utbildning för sina barn 

Sedan 1993 har Internationella familjedagen firats den 15 maj varje år1, vilket speglar den betydelse 
som samhället fäster vid familjen som den naturliga och grundläggande enheten i samhället och dess 
rätt till samhällets och statens skydd2. 

2017 års upplaga fokuserar särskilt på familjens roll för att främja förskoleverksamhet och möjligheter 
till livslångt lärande för barn och ungdomar, betydelsen av alla omsorgsgivare i familjen (pappa, 
mamma, mor- och farföräldrar och syskon) och vikten av utbildning av föräldrarna för barnets 
välbefinnande. 

Föräldrar, och ofta mor- och farföräldrar, spelar en viktig roll för att säkerställa en god utbildning, vilket 
börjar tidigt i barnets liv och fortsätter under barnets respektive barnbarnets hela liv. 

1. Har kommissionen för avsikt att ta fram åtgärder för att stödja medlemsstaterna i genomförandet 
av riktlinjerna från Internationella familjedagen 2017? 

2. Kommer kommissionen att samordna medlemsstaternas insatser, i syfte att erkänna det 
betydelsefulla arbete som utförs av familjemedlemmar som omsorgsgivare, i stället för att enbart 
främja offentliga omsorgsstrukturer? 

3. Skulle kommissionen, i samarbete med medlemsstaterna, kunna tänka sig att undersöka 
möjligheten att ta fram åtgärder för att belysa värdet av familjens ”osynliga arbete” för att främja 
förskoleverksamhet (vilket görs av pappan och mamman) och dess bidrag till medlemsstaternas 
BNP? 

                                                      
1  FN:s generalförsamling 2005 A/RES/47/237. 
2  Artikel 16 i den allmänna förklaringen om de mänskliga rättigheterna. 


